Tentamen Kansrekening IT voor BWI

30 mei 2007, 8.45-10.45

e Dit tentamen bestaat uit 4 opgaven en een bijlage. Er zijn 36 punten te
behalen, het cijfer wordt gegeven door (4-+ aantal punten)/4.

Geef een duidelijke toelichting bij je antwoorden.

Het gebruik van een ‘eenvoudige’ rekenmachine is toegestaan; deze rekenma-
chine mag geen grafische en/of programmeerbare rekenmachine zijn.

_e_Na correctie liggen de tentamens ter inzage bij het onderwijsbureau.

e Veel succes!

1. Laat X en Y continue stochasten zijn met gezamenlijke dichtheidsfunctie

3 als0<z<2en0<y< 2 —a?
fX’Y(x’y)={6 eldersT B Y

(a) (3 punten) Laat zien dat de dichtheidsfunctie van X gegeven wordt door

3 3,2
_ 5:1:—;1-50 alsOS:cSZ,
fx(z) = { 0 elders.

(b) (4 punten) Bereken de covariantie tussen X en Y. Je mag gebruiken dat
EY)=2
(¢) (2 punten) Zijn X en Y onafhankelijk?

2. Laat X en Y continue stochasten zijn met gezamenlijke dichtheidsfunctie

1 ,~z—3—
_ =e P a,lS-’EZ?)enyZO’
fxy(@y) = { 0 elders.

(a) (8 punten) Laat zien dat de marginale dichtheid van de stochast X gegeven

wordt door
e *t8 alsz >3,

Fx(@) = { 0 elders.

(b) (4 punten) Bereken E(Y|X = z), voor z > 3.
(¢) (8 punten) Laat zien dat de momentgenerende functie van X op zijn definitie-

gebied gegeven wordt door

e3t

1-1¢

Geef daarbij duidelijk aan voor welke waarden van ¢ de functie Mx () gedefinieerd
is.

(d) (8 punten) Bereken met behulp van het resultaat uit het vorige onderdeel de
momentgenererende functie van de stochast Y = 3X — 9. Bewijs vervolgens met
behulp van momentgenererende functies dat Y exponentieel verdeeld is met para-

meter %

Mx(t) =




3. Laat X en Y onafhankelijke stochasten zijn met respectievelijke dichtheidsfunc-
ties
1 als0<z<],
fx(z) = { 0 elders
en g
_J eV sy=>1,
frlv) = { 0 elders.

(a) (4 punten) Bereken de dichtheid fz van de stochast Z = X + Y. Het is handig
om bij het berekenen van fz(z) onderscheid te maken tussen de situaties z < 1,
1<2<2enz>2

(b) (8 punten) Bereken E(X +Y').

4. Laat X, X», ... onafhankelijke identiek verdeelde stochasten zijn met E(X;) = 0
en Var(X;) = 1.

(a) (3 punten) Gebruik de Centrale Limietstelling en de tabel in de bijlage om een
benadering te geven van P(X; + ...+ Xs0) < 3).

(b) (4 punten) Hoe groot moet n gekozen worden om te zorgen dat

o

Gebruik weer de Centrale Limietstelling en de tabel uit de bijlage.

1
— = ?
- 100) 0,95

X1+ + Xa
n




Section 5.4 Normal Random Variables 203

JABLES.1 AREA ®(x) UNDER THE STANDARD NORMAL CURVE TO THE LEFT OF x

x o0 01 02 03 04 05 06 o7 b 0T
5| S0 seo  soso  si20 sl STF 539 <5279 5319 5339
1 | Gas  sas . sa1s sS17 o SSST 5% 5636 5675 S7i4 5733
S| S sws2  ssiL So10 S48 ST © g026 6064 6103 614
5 | e 6217 625 6293 631 ‘63 6406 6443, 6480 G517
W | ess4 sy 662 664 6700 6736 612 6808 6844 68O
S| o5  es0  eoss 019 7054 7088 723 ST 7190 224
S am men w2 mST T TR 454 7486 7511 T390
o | gsso e g6k 673 TT04 T Ti64 794 783 7832
o | e 7ow0  ase9 7967 7995 BUB 8051 8078 8106 8133
o | s sise g2 8238 B @89 © &35 8340 8365 8389
o | ssz sass  sdel 8485 8508 gssL 8554 85770 8599 862
11 | ‘sz sees - 8ess 8708 872 749 870 7% 8810 8830
1o | gaag. sseo 88 807 8925 8944 8962 8980 897 S0IS

13 9032 .9049 9066 9082 9099 9115 9131 9147 9162 9177
14 9192 9207 9222 9236 9251 9265 9279 9292 9306 9319
15 9332 9345 9357 9370 9382 5304 9406 9418 9429 9441
1.6 .9452 9463 9474 9484 .9495 9505 9515 9525 9535 9545
17 9554 9564 9573 9582 9591 .9599 Heos 9616 9625 9633
18 9641 9649 9656 9664 9671 9678 9686 9693 9699 9706
1.9 9713 9719 9726 . 9732 .. 9738 9744 9750 9756 9761 9767
2.0 9772 9778 9783 .9788 9793 9798 9803 .9808 9812 9811
2.1 9821 9826 9830 9834 9838 9842 9846 9850 9854 9857
22 9861 9864 .9868 9871 9875 9878 9881 9884 .9887 29890
23 9893 9896 .9898 .9901 5904 9906 9909 9911 9913 9916
2.4 9918 9920 .9922 9925 9927 9929 9931 9932 5934 9936
2.5 9938 9940 9941~ .9943 9945 9946 9943 9949 9951 5952
2.6 9953 9955  .9956 9957 9959 . .9960 9961 5962 .9963 5964
2.7 9965 9966 9967 9968 9969 9970 9971 9972 9973 9974
2.8 9974 9975 9976 . 9977 9977 9978 9979 9979 .9980 .9981
2.9 9981 9982 9982 9983 .9984 9984, 9985 9985~ 9986 9986
3.0 .| .9987 9987 9987 5988 .9988 29989 5989 9989 9990 . .9990
31. 9990 9991. - .9991 9991 .9992 9992 9992 9992 9993 9993
32 5993 5993 \.9994 9994 9994 9994 9994 9995 9995 - .9995
233 9995 9995 9995 9996 9996 9996 9996 9996 . 9996 9997
34 9997 9997 9997 9997 9997 9997 9997 9997 .9997 9998




